

# 宜宾南京唐山共建“新纽带”

■ 叶含勇 杨迪



● 集装箱班轮航线开通仪式

记者从宜宾市临港经济技术开发区获悉,4月10日上午,长江黄金水道起点港宜宾港与南京区域港口群(南京港、合肥港、马鞍山港、淮安港)、唐山港在南京签订战略合作协议,在货物装卸、水水中转、业务拓展、口岸通关、战略规划等方面展开合作,以延伸江海联运服务功能,构建东中西区域大交通体系,促进长江流域与东北地区和东北亚地区的商贸物流发展。

当前正值国家全力实施长江经济带战略的关键时期,长江沿线港口物流企业交流合作日益频繁,区域一体化和合作共赢发展已成为一种趋势。宜宾港董事长刘征宇说,此次签约明确了合作各方在物流发展规划、班轮航线开辟、跨区域业务对接等方面的具体合作目标和分工,制定了信息资源共享、靠泊和装卸船优先、港口费用互惠、宣传推荐共进的多边互惠政策,确立了共建联络小组定期联络沟通的合作机制。

宜宾市副市长李学焦说,此次合作有助于延伸江海联运服务功能,实现跨区域联盟、资源共享、优势互补、



● 签约仪式现场

协同联动发展,共同构建区域大交通体系,促进长江流域与东北地区和东北亚地区的商贸物流发展。

据悉,作为此次战略合作的重要举措,“宜宾—南京—唐山(环渤海湾)”、“宜宾—南京—日本、韩国”集装箱班轮航线也于同期正式开通。为中西部和环渤海湾东北部、乃至东北亚串起一条水路运输新纽带,通过铁水联运、公水联运系统化运营,最大限度降低大宗物资往

来的成本。

南京市副市长黄澜、宜宾市副市长李学焦出席仪式并讲话。南京市交通运输局副局长张小琴,宜宾临港经济技术开发区管委会副主任曹杨等有关领导出席仪式。南京港、宜宾港、合肥港、马鞍山天顺港、淮安港、唐山港相关负责人,川渝地区、南京地区相关航运企业代表参加了仪式。

## 成都六成消费者不偏爱网购

■ 赵张冬 王红

2014年下半年,成都市主要商场平均提袋率比上半年下降8个百分点;63%的消费者每月网络购物的频率并未超过两次;平均开业延迟时间达到8~12个月的商业综合体在去年底达到34万平方米……近日,知名咨询机构仲量联行公布了一组针对成都零售消费市场的最新调研结果。据了解,该项调查以消费者行为习惯为视角,进行了一系列市场调查研究,覆盖成都主城区12家主要商场2014年的运营情况,调查发现诸多显著的消费者特征和行业现象——

### 卖场存量巨大平均开业延迟1年

据四川日报报道,随着去年成都国际金融中心(IFS)、成都远洋太古里等高端商业入市,成都零售商业迎来了转型升级的拐点。据记者了解,2014年成都全市国际精品品牌店铺数量比2013年增加了110家,其中首次进入成都市场的品牌超过190个,商业综合体首层平均有效租金持续增长,商业经营逐渐由一环向三环以外蔓延,形成百花齐放态势。

尽管如此,但有不少综合体竣工后面临开业推迟或无法开业的困境。根据仲量联行统计结果显示,成都市近五年平均吸纳商业面积为66.7万平方米/年,然而至2014年底,未能如期开业的商业面积仍达34万平方米,占市场存量5%,平均开业延迟时间达到8~12个月。对此,仲量联行成都零售地产部高级董事凌波表示,“目前,许多中小型商业地产项目之所以面临窘境,多是因为定位模糊,不注重运营所导致的。而根据消费者偏好的不同,响应消费者诉求才是商业运营成功与否的核心关键。”

除存量去化不易外,区域型商场与社区型商场正出现各自的经营难点,成都市零售商业正发生两极化的竞争态势。随着高端品牌与多样主题餐饮入市,位于红星路的成都国际金融中心(IFS)2014年下半年人流比上半年增加85%,商场单次消费超过1000元以上中高消费者占有效人流的45%,经营绩效优异;而同区位百货商场却面临客流锐减的问题。客群分流现象明显,项目区位不再是经营保证,差别定位与主题营销在未来不可或缺。

### 成都消费者受网购影响并不大

调查显示,2014年下半年成都市主要商场平均提袋率比上半年下降8个百分点,不少零售业者将业绩不振归因于电商冲击。然而仲量联行调查结果显示,成都市



63%的消费者每月网络购物的频率并未超过两次,网络购物的影响并不如想象中可怕。网络购物行为并没有取代人们在实体商业的消费需求,而是淘汰了忽略消费者感受的商场,且更清晰地过滤出不同类型消费者的特质。“零售行业随便开、随便卖、随便赚的好日子已经过去,今天的消费者变得更加聪明,更追求服务质量与购物体验,懂得判断商品的优劣。”仲量联行零售地产部资深董事邓汝舜这样认为。

成都国际金融中心(IFS)、凯丹广场等成都代表性购物中心,因定位清晰、亮点突出、营销得当,依然在人流、客单价、提袋率上保持多重增长;其中凯丹广场2014年人流到访量已超过1000万人次,单位面积吸引力达到0.6人次/平方米/日,比2013年增加15~20%。“实体商业的真实感和体验感是不可能被取代的,现在电商最大的优势是方便、即时”全动科技董事长吴坤认为,“只要实体商业去改善服务方式、做好移动端营销,一样能达到这个效果。”

不同年龄消费业态统计显示,成人服饰、咖啡轻食与餐饮受众广,是当下商场中最重要的业态。30岁以下消费者在咖啡轻食与休闲娱乐消费占比突出;30~44岁的消费者在服饰上的偏好激增,并成为化妆品/香水、珠宝/钟表、儿童零售业等的主要消费群体;45岁以上消费者的消费类型则趋于单一,主要集中于成人服饰与超市。

在不同定位的商场中,需要在服饰配件、化妆品、珠宝钟表的品牌组合中,反映适当的消费档次,同时也需

要兼顾餐饮娱乐业的布局以扩充消费受众,其中,中高端商场需要通过商场规模、消费者服务系统,满足中高端消费群较长的购物停留时间,大众商场则需要通过商户组合控制商品单价与商品陈列方式,为大众消费群构建实惠且有效率的购物环境。

### 区域性商场异军突起

社区型商场在区位上通常具有垄断的优势,但成都市大多数社区型商场因定位模糊且运营粗放,而出现人流不足的问题;部分社区型商场单位面积吸引力不足0.1人次/平方米/日。研究指出,成都市社区型商场吸引力只有区域型的一半,但提袋率与到访频率分别是区域性商场的1.2倍与1.4倍。此外,区域型商场平、假日人流量比是1:2;社区型商场平、假日人流量比是1:0.9;与区域型商场不同,社区型商场的平日经营更值得把握。

事实上,区域型商场凭借浓厚的商圈氛围,让许多消费者会远道而来,体验有别于日常生活的节庆感受,并以消费购物、聚餐社交作为一种庆祝的形式;而社区型商场则凭借亲民的服务、熟悉温馨的环境,形成日常消费与放松休憩的载体。消费者在区域型商场中消费服饰配件、珠宝/手表、化妆品/香水等商品的金额占比达到85.6%,购物目的强烈。仲量联行统计指出,在区域型商场单次消费金额超过2000元的消费者占有效消费者的16%,而该指标在社区型商场中只占7%。

## 自贡晨光园区成为四川首批高新技术产业化基地

■ 王卫东 许鹏

近年来,自贡晨光科技园区积极依托中昊晨光化工研究院的科技研发与资源集聚优势,打造化工新材料主

导产业,成功创建为四川省首批高新技术产业化(化工新材料)基地,走出一条科技引领的特色发展之路。

晨光科技园紧扣晨光院科研成果应用孵化和市场转化,做好品牌产品、衍生产品、配套产品,形成独具特色的化工新材料主导产业及产业链。以晨光院为“主干”产品,重点发展有机氟、有机硅、环氧树脂等有机高分子新材料产业;自贡鸿化、自贡星晨为晨光院提供氯碱、纯碱、硫酸及工业蒸汽等“上游”产品;四川标美、自贡众城加工含氟含硅系列“下游”产品;富顺县鑫宇、四川汇金、自贡市合顺创业加工“配套”产品。在原材料使用和产品加工上,基本形成园区企业与晨光院的“大循环”,构

建了氟化工产业集群。目前,以高新技术为龙头的新材料产业已成为园区名副其实的主导产业,其产业比重已占园区工业总产值的42%。

富顺县委、县政府健全完善相关政策,激发以晨光院为主体的园区企业创造热情,相继出台了《富顺县专利资助及专利实施专项资金管理办法》、《晨光化工研究院专利实施与促进专项资金项目管理办法》,引导和督促晨光院成立知识产权处,县级和园区财政安排自主创新资金2500万元,其中用于晨光院“一种含氟环氧树脂活性稀释剂及其制备方法”等62件有效专利申请费用750万元。近三年,园区申请专利374件,授权269件,申请商标151件。晨光院“晨光 CHENGUANGE 及图”、四川远达美乐公司“美乐及图”荣获国家级驰名商标;“晨光”、“美乐”、“ZF及图”、“回澜”、“金富源”、“旺林堂”荣获四川省著名商标。

## 宜家成都二店 预计明年春季开业

■ 贺华玲

近日,全球最大的家具零售商IKEA宜家召开新闻发布会,宣布将开设在成都的第二家商场,即宜家成都成华商场,预计于明年春季开业。

来自成都商报的消息称,据介绍,宜家成华商场位于三环路川陕立交西北角,营业面积超过4万平米,面积比目前的一店即高新店还大约50%,停车位超过1000个。同时,新店距离施工中的地铁三号线站点约300米,交通便捷。

2006年,宜家入驻成都,开出宜家高新店,目前已有200万会员粉丝。

成都宜家家居有限公司市场部经理张莲莲表示:“成都正成为中国发展最快的城市之一,目前的宜家成都高新区商场已不能满足本地消费者的需求。为了让更多的市民能够更方便地来到宜家,宜家决定在成都开设第二家商场,即宜家成华商场。”宜家成华商场经理弗雷迪克(Fredrik)表示,“宜家成华商场将提供300多个职位。”

宜家自1998年进入中国,分别在上海、北京、广州、成都、深圳、南京、大连、沈阳、天津、无锡、宁波、重庆和武汉建立了16家商店。“成都成为继北京、上海之后,宜家拥有两家店以上的城市,目前北京有2家店,上海有3家店。”

宜家首席执行官彼得·阿格耐夫贾尔(Peter Agnefjall)表示,在过去一年时间里,中国、俄罗斯和匈牙利市场的增长速度是最快的。其中,中国市场由于城市化进程加快带动了家具需求增长。

## 眉山民营经济 实现首季“开门红”

■ 殷勇

近日,来自市民经办的数据显示,一季度,全市新登记个体工商户2804户,新登记民营企业639户,同比分别增长42.26%和27.8%,民营经济呈现出强劲的发展势头。

据悉,今年一季度,全市围绕民营经济目标任务,重点加大金融扶持力度,创新金融服务主体培育、金融服务平台搭建和金融服务能力提升,尽力解决企业融资难融资贵问题,推进民营经济快速发展。一季度,全市银企对接签约项目64个,融资34.49亿元。全市新登记个体工商户2804户,同比增长42.26%,新登记民营企业639户,同比增长27.8%,预计民营经济增加值增速9%,高出市定目标0.5个百分点。

## 乐山争取今年扶贫投入 不低于15亿元

■ 吕志勇

4月14日,乐山市扶贫开发工作领导小组会议召开。会议传达省委、省政府有关会议精神,总结去年工作,安排部署精准扶贫工作。市委副书记、市长张彤强调,要全力以赴脱贫攻坚,着力开展精准扶贫,形成工作强大合力,加快贫困地区脱贫致富奔小康步伐。市委常委、市总工会主席方加、副市长刘时布出席会议。

2014年,全市整合各类资金20.44亿元用于扶贫开发,实现精准减贫48221人,建设彝家新寨40个、住户3419户,25个整村推进村、16个市列重点连片贫困地区扶贫开发有序推进。今年,乐山市将以“精准扶贫、精准脱贫”为主线,继续聚焦彝区、山区和市列重点片区,加快推进彝区“十项扶贫工程”、乌蒙山区区域发展与扶贫攻坚、市列重点片区扶贫开发项目,争取扶贫投入不低于15亿元。

“要全力以赴精准扶贫。”张彤指出,市委、市政府一直以来把扶贫开发工作作为一项重点工作来抓,各级各部门要高度重视,打好一场扶贫开发攻坚战,啃下扶贫开发这个硬骨头,努力补齐短板。扶贫开发工作要做到“五看”,一看工作重不重视,二看情况清不清楚,三看措施有没有力,四看成效显不显著,五看作风深不深入。

张彤强调,各级各部门要着力开展精准扶贫,做到情况底数清楚、问题台账清楚、帮扶措施清楚。要把扶贫开发工作落实到乡镇、村、户和具体的人头上,确保工作全覆盖,因村制宜、因户施策,帮助他们补齐发展短板。要认真抓好产业发展,抓好基础设施建设,抓好住房改善,深入推进精准扶贫。要形成工作强大合力,要做好扶贫开发督查,以此为契机开展好扶贫工作。要把扶贫攻坚与开展“三严三实”“走基层”、民生工程实施等相结合,加强领导,坚持政府主导,群众自力更生,社会各界广泛参与,凝聚各方力量,形成扶贫开发的更大合力,加快贫困地区脱贫致富奔小康步伐。

## 石棉增强产业“造血” 一季度经济实现“开门红”

■ 唐小未

“农业强底座,工业挑大梁,三产当尖兵。”将一二三产业同部署,同推进,雅安市石棉县产业“造血”功能逐步增强:2015年一季度,石棉县经济实现“开门红”,完成地方公共财政预算收入11188万元,同比增长729万元,增幅6.97%。

近年来,石棉县依据自身海拔、气候、土质等方面的特点,因地制宜,在低山河谷地带发展黄果柑,中山地区发展枇杷,高山地区发展核桃,形成了以海拔高度为分界线的三条特色农业产业带。

截至3月底,2015年石棉县已销售黄果柑21500吨,统购均价4.2元/公斤,实现销售收入近9000万元。

旅游产业的重建和发展,已经成为石棉新的经济增长点。

据石棉县旅游局统计,今年清明小长假,石棉县旅游收入再创新高,全县各景区共接待旅游人次949万人,同比增长43.58%,实现旅游总收入5977.44万元,同比增长33.03%。

石棉县坚持生态引领,做强新型工业。继续突出工业主导地位,大力实施“1+3”工业发展战略,壮大水电产业,发展特色载能、新材料和稀贵金属加工产业,冲刺百亿省级循环经济示范园区。